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Саже так: У овом раду се гово ри о томе на које начи не се при ка зу је кул ту ра, одно
сно шта се под ра зу ме ва под кул ту ром на нај по се ће ни јим инфор ма тив ним веб
пор та ли ма у Репу бли ци Срби ји, кроз фокус на рубри ке које садр же реч „кул ту ра” 
у нази ву. Истра жи ва ње је пока за ло да су те рубри ке, гене рал но посма тра ју ћи (уз 
јасне раз ли ке које посто је међу вебпор та ли ма поје ди нач но), више истак ну те 
као засеб не рубри ке него мини ма ли зо ва не као под ру бри ке, а да је нај ви ше кре и ра
ног медиј ског садр жа ја из обла сти музи ке, потом из фил ма и сериј ског про гра ма, 
па позо ри шта, књи жев но сти итд. Посто ји и зна ча јан број издво је них тек сто
ва који се бави при ват ним живо ти ма акте ра из кул ту ре и дру гим тема ма које 
нису директ но пове за не са кул тур ним садр жа ји ма, па тако посто је и тек сто ви 
чије место је упит но у тој рубри ци, уз дода так да се актив ност кори сни ка пове
ћа ва упра во у комен та ри ма таквих медиј ских садр жа ја. Жан ров ска струк ту ра 
није разно вр сна, доми ни ра ју вести и изве шта ји, уз рет ке при ме ре дру гих нови
нар ских фор ми. Самим тим, недо ста је ком плек сни ји поглед на широк дија па зон 
кул тур ног садр жа ја, кроз ана ли зе, кри тич ке и дру ге еле мен те. 

Кључ не речи: кул ту ра, меди ји, кул тур не рубри ке, медиј ска сли ка, инфор ма
тив ни вебпор та ли, медиј ска аген да 
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Увод

Пола зе ћи од тога да кул ту ра пред ста вља „узви ше на ста ња духа”, попут умет
но сти, књи жев но сти, музи ке и сли кар ства, као и мно ге дру ге актив но сти, 
одно сно да се, широ ко посма тра но, кул ту ра „одно си на начин живо та чла

но ва неког дру штва, или гру па у окви ру неког дру штва”1, као и зна ча ја меди ја у 
сва ко дне ви ци чове ка у диги тал ном добу, у овом раду се гово ри о томе на какве 
све начи не се при ка зу је кул ту ра, одно сно шта се све под ра зу ме ва под кул ту ром на 
инфор ма тив ним вебпор та ли ма у репу бли ци срби ји. 

када се гово ри о кул ту ри, потреб но је има ти на уму и речи јеле не Ђор ђе вић, 
која је иста кла како је, услед вели ких про ме на које су послед њих деце ни ја захва ти
ле гото во све аспек те дру штве ног и инди ви ду ал ног живо та широм све та, дошло 
и до про ме на у зна че њу кул ту ре. она исти че да „зна че ње које је дуго има ла, као 
домен посеб не вред но сти, као поље у коме су сва људ ска дру штва струк ту ри ра ла 
свет на осно ву неког дубљег сми сла, пред во ђе на вели ким умо ви ма, неста је у пост
мо дер ном све ту” и нагла ша ва да се кул ту ра „раси па по целом дру штву, она поста је 
све при сут на и у нај сит ни јим, банал ним дета љи ма сва ко днев ног живо та”.2 

Зна чај саме кул ту ре је исто риј ски познат, па је тако она „оду век била живи све
док суко ба, а поне кад и њихов директ ни под стре кач”, о чему је гово ри ла Љиља на 
рогач мија то вић3, дода ју ћи како то „пока зу ју број ни при ме ри из кул тур не исто
ри је евро пе, која није пре ста ла да сања о трај ном окон ча њу вер ских (и кул тур них) 
суко ба који су је веко ви ма потре са ли”. Због тога иста аутор ка нагла ша ва како је 
„кул ту ру тешко зами сли ти без поли ти ке, као што је и поли ти ка неза ми сли ва без 
кон тек ста који пру жа кул ту ра”4, обја шња ва ју ћи даље уло гу кул ту ре изме ђу гло
бал них суко ба и сарад ње, кул ту ре као про па ган де, али и кул тур не дипло ма ти је 
уоп ште, има ју ћи у виду зна чај кул ту ре и кул тур них про из во да и када се гово ри о 
„мекој моћи”5.

самим тим, јасан је вели ки зна чај кул ту ре за наци је, како на уну тра шњем, тако 
и на међу на род ном нивоу, па се зато повре ме но и исти че кроз овда шње меди је, 

1 Gidens, E. (2005) Soci o lo gi ja, Beo grad: Eko nom ski fakul tet, str. 24.
2 Đor đe vić, J. (2009) Post kul tu ra: uvod u stu di je kul tu re, Beo grad: Clio, str. 5–6.
3 рогач мија то вић, Љ. (2014) Кул тур на дипло ма ти ја и иден ти тет Срби је, Бео град: 
Факул тет драм ских умет но сти, инсти тут за позо ри ште, филм, радио и теле ви зи ју; Clio, 
стр. 34–35.
4 исто, стр. 35.
5 „мека моћ” се „засни ва на при влач но сти, а не на при ну ди”, она „почи ва на спо соб но
сти ма да се обли ку ју пре фе рен ци је дру гих на осно ву ’нема те ри јал них сред ста ва, као што 
су атрак тив не лич но сти, кул ту ра, поли тич ке вред но сти и инсти ту ци је и поли ти ка, које се 
сма тра ју леги тим ним или има ју морал ни ауто ри тет’ (Nye, 2004: 6)”. извор: Simić, D., Živo
ji no vić, D. i Koso vić, N. (2013) Meka moć drža va, Beo grad: Udru že nje za stu di je SAD u Srbi ji – 
Cen tar za druš tve na istra ži va nja, str. 19; Nye, J. S. (2004) Soft power: the means to suc cess in world 
poli tics, New York: Public affa irs. 
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одно сно оба ве шта ва јав ност коли ко држа ва издва ја буџет ских сред ста ва за овај 
сег мент – и оце њу је као недо вољ но.6 Зна чај ула га ња у кул ту ру је уто ли ко већи 
има ју ћи у виду вели ке поде ле у дру штву, њего ву дез ин те гра ци ју и дра стич но сро
за ва ње вред но сти и, прак тич но, табло и ди за ци ју целог дру штва, на начин на који 
тај тер мин додат но доби ја на пежо ра тив ном зна ча ју на овим про сто ри ма. 

Упра во су меди ји ти који има ју зна чај ну уло гу у шире њу кул ту ре, у еду ка ци
ји, у обли ко ва њу сли ке кул ту ре, а кул тур не рубри ке су, исто риј ски гле да но, биле 
пре по зна тљи ве кроз деце ни је и у тра ди ци о нал ним меди ји ма. ипак, вре ме ном, 
одно сно све сна жни јим про до ром табло ид не штам пе, која је данас доми нант на 
на тржи шту, мењао се и ста тус ове рубри ке, па је дошло и до њене дегра да ци је. 
и, када је већ дру штво под доми нант ним ути ца јем табло ид ног дис кур са, онда је 
пита ње каква уоп ште може да буде медиј ска сли ка о кул ту ри, о чему ће бити речи 
у настав ку овог рада, одно сно о томе шта се све под ра зу ме ва под кул ту ром у меди
ји ма, коли ка је број ност при ло га из ове обла сти и који садр жај се дистри бу и ра – и 
какав је уоп ште поло жај кул ту ре у меди ји ма. 

Медиј ска сли ка и сва ко дне ви ца људи

У истра жи ва њу од пре неко ли ко годи на истак ну то је како су „слом соци јал
ног систе ма и дра ма ти чан пад стан дар да, шире ње ’бал кан ског капи та ли зма’, поли
тич ка неста бил ност, уз еви ден тан пад свих нивоа обра зо ва ња и шире ње пси хо зе 
успе ха по сва ку цену, у срби ји интен зи ви ра ли наста нак тур бофол ка, који је свој 
про ду же так нашао у табло и ди ма и њихо вој опсед ну то сти висо ким тира жи ма”.7 
Тако ђе, закљу че но је како „медиј ска опсед ну тост естра дом, рија ли ти ји ма, кри ми
запле ти ма, афе ра ма, сен за ци ја ма и попу ли стич ком заба вом допри но си да јав ним 
дис кур сом доми ни ра дра ма тур ги ја тур боствар но сти”.8 9 

6 Почет ком 2023. днев ни лист Данас је пре нео како је „срп ска кул ту ра ушла у нову 2023. 
годи ну са нај ма њим буџе том у послед њих два де сет годи на”, даље обја шња ва ју ћи да је у 
одно су на прет ход них 122,87 мили о на евра тада за кул ту ру опре де ље но 120 мили о на, одно
сно гото во три мили о на евра мање, дода ју ћи да се про цен ту ал но, тај посто так од 0,72 одсто 
издва ја ња из укуп ног репу блич ког буџе та у 2022, спу стио на 0,66 одсто. више на: Rado sa vlje
vić, R. (13. janu ar 2023) „U nesreć nim drža va ma gde se izdvo je na sred stva mere pro mi li ma kul tu
ra ne posto ji”: Sago vor ni ci Dana sa o sma nje nju budže ta za kul tu ru, Danas, https://www.danas.rs/
kul tu ra/unesrec nimdrza va magdeseizdvo je nasred stvamerepro mi li makul tu raneposto ji.
7 јев то вић, З. и Бајић, П. (2018) кул тур на поли ти ка на наслов ним стра на ма днев них нови
на у срби ји, Кул ту ра: часо пис за тео ри ју и соци о ло ги ју кул ту ре и кул тур ну поли ти ку бр. 
160, Бео град: Завод за про у ча ва ње кул тур ног раз вит ка, стр. 287.
8 исто.
9 и у истра жи ва њу „Уокви ра ва ње поро ди це у онлајн меди ји ма у срби ји” закљу че но је 
да је видљи ва „медиј ска опсед ну тост три ви јал ним садр жа ји ма”. Тако ђе, истак ну то је да је 
истра жи ва ње пока за ло да „упо тре ба речи ’поро ди ца’ у посма тра ном пери о ду у насло ви ма 
ана ли зи ра них онлајн меди ја није ишла ка про мо ци ји поро ди це и поро дич них вред но сти 
као сту ба дру штва, већ су доми нант не биле нега тив не при че, сва ђе, тра ге ди је и дру го”, уз 
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самим тим, позна то је да медиј ску сце ну срби је већ годи на ма карак те ри
шу: „табло и ди за ци ја, сен за ци о на ли зам, поли тич ки кли јен те ли зам, сиро ма ше ње 
култур не про дук ци је, ауто цен зу ра, депро фе си о на ли за ци ја и губи так кре ди би
ли те та про фе си је”, као после ди це тран зи ци о не брзо пле то сти, одно сно неу спе ле 
тран зи ци је медиј ског систе ма послед њих деце ни ја.10 У тој дегра да ци ји међу кључ
ним еле мен ти ма су „рија ли ти садр жа ји, какве има мо при ли ке да види мо на дома
ћој сце ни, све три ви јал ни ји и банал ни ји из сезо не у сезо ну”, који „поста ју све опа
сни ји по моћ раци о нал ног расу ђи ва ња њихо вих кори сни ка и посма трача”.11 12 

истра жи ва ње спо ме ну то на почет ку овог погла вља обу хва ти ло је штам па не 
меди је, који су и даље при сут ни, али им је ути цај, у одно су на рани ји пери од, зна
чај но ума њен као после ди ца диги тал не рево лу ци је. свет масов них меди ја какав 
данас посто ји је за људ ску исто ри ју прак тич но – трен, посма тра ју ћи коли ко се 
брзо све то деси ло, али је про цес диги та ли за ци је и сна жног про бо ја нових тех но
ло ги ја донео рево лу ци о нар не про ме не, у који ма је „бити на мре жи поста ла опсе
си ја, прво дели мич но, у зави сно сти од бро ја доступ них сати, а потом и пер ма
нент но, како је тех но ло ги ја напре до ва ла”13, а где рани је нави ке делу ју као дав но 
про шло вре ме. дошло је до про ме на и „у доми на ци ји чула која се кори сте како би 
се доби ле инфор ма ци је у покре ту, у ери хро нич ног недо стат ка вре ме на које ути че 
на про ме не у мно гим сфе ра ма живо та”.14 

огра ду да поред таквог доми нант ног табло ид ног дис кур са посто је и дру ги при ме ри, који 
су били у знат но мањем бро ју. извор: Бајић, П. Уокви ра ва ње поро ди це у онлајн меди ји ма у 
срби ји, у: Поро ди ца и савре ме но дру штво – иза зо ви и пер спек ти ве (збор ник радо ва), прир. 
маца но вић, Н., Петро вић, ј. и јова нић, г. (2020), Бања лука: Цен тар модер них зна ња; Бео
град: ресурс ни цен тар за спе ци јал ну еду ка ци ју, стр. 414–415.
10 јев то вић, З. и Бајић, П. (2019) Неу спе ла тран зи ци ја медиј ског систе ма срби је, Соци о ло
шки пре глед: часо пис Срп ског соци о ло шког дру штва = Soci o lo gi cal revi ew: jour nal of Ser bian 
soci o lo gi cal asso ci a tion бр. 53(3), Бео град: срп ско соци о ло шко дру штво, стр. 1020.
11 Петро вић, р. и Бајић, П. (2019) рија ли ти као медиј ска док три на рекон струк ци је све сти 
пре ко штам пе, Збор ник Мати це срп ске за дру штве не нау ке бр. 172, Нови сад: мати ца срп
ска, оде ље ње за дру штве не нау ке, стр. 612.
12 „У срби ји је током прве две деце ни је 21. века било више вео ма попу лар них фор ма та 
рија ли ти теле ви зи је, у који ма су уче ство ва ли ’тако зва ни целе то и ди, обич ни људи који у 
крат ком пери о ду дости жу ста тус медиј ских лич но сти’, али се брзо и забо ра ве”; Vuka di no
vić, (2013), нав. дело, стр. 170–171. међу уче сни ци ма су биле лич но сти из разних сфе ра 
живо та, па тако и из медиј ских садр жа ја који су били свр ста ни под кул тур не рубри ке. 
извор цита та: Петро вић, р. и Бајић, П. (2019) рија ли ти као медиј ска док три на рекон струк
ци је све сти пре ко штам пе, Збор ник Мати це срп ске за дру штве не нау ке бр. 172, Нови сад: 
мати ца срп ска, оде ље ње за дру штве не нау ке, стр. 606; Vuka di no vić, M. (2013) Zve zde super
mar ket kul tu re: medij ska sla va u potro šač kom druš tvu, Beo grad: Clio. 
13 Бајић, П. (2020) Тео риј ски и прак тич ни аспек ти кому ни ка ци о не тео ри је моћи у гло бал
ном умре же ном дру штву, Спорт и бизнис бр. 6, Бео град: Факул тет за спорт, стр. 20.
14 Bajić, P. (2017) Onlajn štam pa: odno si izme đu sadr ža ja u štam pa nim i onlajn izda nji ma dnev
nih novi na, CM: Com mu ni ca tion and Media = Komu ni ka ci ja i medi ji br. 39, Novi Sad: Insti tut za 
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У таквом окру же њу људи се све више осла ња ју на инфор ма ци је доби је не из 
онлајн изво ра, где се оне из про фе си о нал них медиј ских редак ци ја публи ку ју кроз 
инфор ма тив не веб пор та ле15, уз про мо ци ју и пла сма не и на дру гим плат фор ма ма. 
Ново вре ме је доне ло и нова пра ви ла, одно сно при ти сак ка што већој дистри бу
ци ји садр жа ја, како би био оства рен што је могу ће већи број „кли ко ва” од стра не 
нека да шњих чита ла ца (има ју ћи у виду да је доми нан тан садр жај на инфор ма тив
ним веб пор та ли ма у писа ној фор ми), одно сно дана шњих кори сни ка (који поста
ју актив ни кроз раз ли чи те фор ме интер ак ци је, међу који ма су и комен та ри).16 Та 
дистри бу ци ја вели ког бро ја садр жа ја на днев ном нивоу дово ди и до вео ма видљи
ве поја ве копипејст (copypaste) нови нар ства, које се одно си „не само на копи ра ње 
аген циј ских вести, што је чест слу чај, већ и на копи ра ње и/или пла ги ра ње туђих 
иде ја и тек сто ва који се могу наћи на интер не ту”, где не тре ба забо ра ви ти реци
кли ра ње већ позна тих инфор ма ци ја и зам ке пре но ше ња Пр саоп ште ња без нео п
ход не нови нар ске пажње.17 

има ју ћи у виду да је, попут тра ди ци о нал них меди ја, и даље реч о медиј ским 
про фе си о нал ци ма, који би, самим тим, тре ба ло садр жај да кре и ра ју пре ма одре
ђе ним пра ви ли ма про фе си је, за овај рад су зна чај не тео ри је днев ног реда, уокви
ра ва ња и репре зен та ци је. са јед не стра не, гово ри се о медиј ској аген ди, где је у 
раном раз во ју ове тео ри је (agen daset ting the ory) фокус био на усме ра ва њу пажње 
публи ке на одре ђе не теме, док се касни је гово ри ло и о томе како није бит но једи
но које су теме, него и које атри бу те има ју.18 19 Ту дола зи до везе изме ђу ове тео
ри је и уокви ра ва ња (fra ming the ory), што је „про цес у којем се тема пре зен ту је из 
одре ђе ног угла (или неко ли ко угло ва), пози ва ју ћи публи ку да изве де одре ђе не 

usme ra va nje komu ni ka ci ja; Beo grad: Fakul tet poli tič kih nau ka, str. 59–60.
15 дубрав ка валић Недељ ко вић и дејан Пра ли ца су дефи ни са ли пор та ле као „интер ак тив
не веб стра ни це које публи ци пру жа ју вели ки број уред нич ки/нови нар ски обли ко ва них 
инфор ма ци ја (наслов, фото гра фи ја, текст вести) и опци је комен та ра публи ке које одо
бра ва ју адми ни стра то ри”, а има ју и „мно штво лин ко ва ка дру гим инфор ма ци ја ма”. извор: 
Valić Nedelj ko vić, D. i Pra li ca, D. (2020) O novi nar stvu i novi na ri ma (dru go izme nje no i dopu nje
no izda nje), Novi Sad: Filo zof ski fakul tet Uni ver zi te ta u Novom Sadu, str. 140.
16 јед на од карак те ри сти ка онлајн нови нар ства сва ка ко је могућ ност непре ста ног ажу ри
ра ња вести, па се тако „напи са ни про из вод увек сма тра полу про и зво дом, који се може у 
сва ком тре нут ку дора ђи ва ти и мења ти без тешко ћа и губље ња инфор ма ци ја”, а као дру га 
се издва ја интер ак тив ност, у шта изме ђу оста лог спа да и могућ ност акти ви ра ња кори сни
ка кроз комен та ре. извор: Goci ni, Đ. (2001) Isto ri ja novi nar stva, Beo grad: Clio, str. 419–420. 
17 ерце го вац, и. и сре до је вић, м. (2014) Copy/paste нови нар ство и интер нет: полов ни 
про из вод у новим меди ји ма, Кул ту ра: часо пис за тео ри ју и соци о ло ги ју кул ту ре и кул тур
ну поли ти ку бр. 145, Бео град: Завод за про у ча ва ње кул тур ног раз вит ка, стр. 199.
18 McCombs, M. E. and Shaw, D. L. (1993) The evo lu tion of agen daset ting rese arch: twentyfive 
years in the mar ket pla ce of ide as, Jour nal of com mu ni ca tion no. 43(2), pp. 58–67.
19 McCombs, M. E. and Guo, L. Agen daset ting influ en ce of the media in the public sphe re, in: 
The hand bo ok of media and mass com mu ni ca tion the ory (volu me I), eds. Fort ner, R. S. and Fac kler, 
P. M. (2014), Chic he ster: Wiley – Blac kwell, pp. 251–268.
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закључ ке и да напра ви одре ђе не алу зи је на дру ге теме”.20 Тако ђе, када је реч о 
репре зен та ци ји, гово ри се о томе да „укљу чу је актив но селек то ва ње и пре зен то
ва ње, струк ту ри ра ње и обли ко ва ње: није реч о пуком пре но су посто је ћих зна
че ња, већ о мно го актив ни јем ’пра вље њу ства ри које зна че’”, уз дода так да је то 
„прак са, про из вод ња зна че ња: оно што је накнад но било опи са но као ’озна ча ва
ју ћа прак са’”.21 22 

Упра во на овим теме љи ма је ура ђе но истра жи ва ње о медиј ској сли ци кул ту
ре на инфор ма тив ним веб пор та ли ма у срби ји, о чему ће се гово ри ти у настав ку 
рада. 

Пре глед истра жи ва ња

Фокус истра жи ва ња је на рубри ка ма које садр же реч „кул ту ра”, има ју ћи у виду 
тра ди ци о нал ну пре по зна тљи вост под овим нази вом, без обзи ра на то да ли поред 
таквих рубри ка посто је и дру ге које би могле да се под ве ду под ту рубри ку пот
пу но или кроз одре ђе ни садр жај (а које не садр же кључ ну реч). самим тим, кроз 
кон крет не рубри ке је јасна и иден ти фи ка ци ја са уре ђи вач ком поли ти ком одре ђе
ног меди ја, одно сно шта одре ђе ни медиј гру пи ше под тра ди ци о нал ним нази вом 
„кул ту ра”. 

У узор ку се нала зи 15 инфор ма тив них вебпор та ла у репу бли ци срби ји, од 
којих је сва ки имао нај ма ње мили он и по ствар них кори сни ка (real users), пре ма 
мере њу доступ ном на audi en ce.rs (Gemi us Audi en ce), у јуну 2023. годи не. То су: Blic.
rs (3.417.936 ствар них кори сни ка), Tele graf.rs (3.342.336), Kurir.rs (3.272.304), Mon
do.rs (2.831.808), Nova.rs (2.686.416), Novo sti.rs (2.561.328), Espre so.rs (Espre so.co.rs, 
2.517.600), Alo.rs (2.495.040), Danas.rs (2.398.848), B92.net (2.130.144), 24Sedam.rs 
(2.117.088), Srbi ja Da nas.com (SD.rs, 1.961.136), Repu bli ka.rs (1.897.344), N1Info.rs 
(1.862.208) и Infor mer.rs (1.527.984). вре мен ски пери од током којег је селек то ван 
узо рак је од 11. до 25. јуна 2023. годи не, што су дани послед њег месе ца пред лет њу 
пау зу за мно ге редов не кул тур не актив но сти, крај сезо не, а ујед но и пери од када се 
наја вљу ју или већ почи њу дога ђа ји који су део лет њег репер то а ра. 

када је реч о струк ту рал ном сег мен ту ове ана ли зе, кроз поло жај кул тур не 
рубри ке на ана ли зи ра ним инфор ма тив ним вебпор та ли ма, тра же на рубри ка се 
нала зи на свих 15, али је при мет на раз ли ка у њеној видљи во сти. Наи ме, на девет 
вебпор та ла се ова рубри ка нала зи у загла вљу видљи вом одмах при ли ком при сту
па одре ђе ном вебпор та лу, међу основ ним рубри ка ма. То су: Blic.rs (на којем је ова 
рубри ка у посма тра ном пери о ду, почет ком лета 2023. годи не, била на тај начин 
видљи ва у вер зи ји сај та за мобил не уре ђа је и неви дљи ва у вер зи ји сај та за рачунар 

20 Džajls, D. (2011) Psi ho lo gi ja medi ja, Beo grad: Clio, str. 159.
21 Hall, S. The redi sco very of “ide o logy”: return of the repres sed in media stu di es, in: Cul tu re, 
soci ety and the media, eds. Gure vitch, M., Ben nett, T., Cur ran, J. and Wool la cott, J. (1982), Lon
don: Met huen, pp. 56–90. 
22 Mili vo je vić, S. (2015) Medi ji, ide o lo gi ja i kul tu ra, Beo grad: Peš ča nik – Fabri ka knji ga, str. 65. 



161

Фрагменти медијске слике о култури кроз културне рубрике  
на инФормативним веб порталима у србији

у гор њем делу, али јесте међу кате го ри ја ма на дну наслов не стра не), Tele graf.rs 
(када се при сту пи рубри ци при ка зу је се наслов „Поп и кул ту ра”), Nova.rs, Novo sti.
rs, Danas.rs, B92.net, 24Sedam.rs, Srbi ja Da nas.com и N1info.rs. са дру ге стра не, ова 
рубри ка је спо ред на, одно сно као под ру бри ка, на 40% ана ли зи ра них вебпор та ла 
– на чети ри се нала зи у рубри ци Заба ва (Kurir.rs – који поред под ру бри ке „кул ту
ра” има и под ру бри ку „Поп кул ту ра”, која је тако ђе део ове ана ли зе као зајед нич ки 
сег мент са прет ход но поме ну том, затим Mon do.rs, Repu bli ka.rs и Infor mer.rs) и по 
јед ном у рубри ци Lifestyle (Espre so.rs) и разо но да (Alo.rs). 

гра Фи коН: Удео садр жа ја рубри ка које има ју у нази ву реч „кул ту ра” по  
инфор ма тив ним вебпор та ли ма у укуп ном бро ју селек то ва ног садр жа ја  

у ана ли зи ра ном пери о ду 

Посма тра ју ћи гене рал но на овај начин, изли ста но је укуп но 1590 нови нар ских 
тек сто ва, од чега је гото во четвр ти на на вебпор та лу Kurir.rs, рачу на ју ћи зајед но 
обе рани је поме ну те под ру бри ке које у нази ву има ју реч „кул ту ра” (с тим да пре ко 
два пута више садр жа ја има под ру бри ка „Поп кул ту ра” у одно су на „кул ту ру”). 
Поред њих, дво ци френ про це нат, као што се види на гра фи ко ну, има ју Danas.rs, 
Nova.rs и Tele graf.rs, док су на дну листе Alo.rs, Mon do.rs (по два тек ста у тра же ном 
пери о ду) и Espre so.rs (осам тек сто ва). 

Укуп но, кван ти та тив но гле да но, на првих пет инфор ма тив них вебпор та ла по 
бро ју ствар них кори сни ка у посма тра ном пери о ду при сут но је више од поло ви не 
укуп ног бро ја селек то ва них тек сто ва. Тако ђе, када се погле да по рани је опи са ном 
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поло жа ју кул тур них рубри ка на вебпор та ли ма, 71% садр жа ја се нала зи на веб
пор та ли ма који има ју тра же ни сег мент као при мар не рубри ке, а 29% на они ма 
који има ју тра же ни сег мент као под ру бри ке. 

даље, када се посма тра струк ту ра кроз сег мен те самих рубри ка које садр же 
реч „кул ту ра” у ана ли зи ра ном пери о ду, без вебпор та ла на који ма су под ру бри ка, 
при ме ћу је се да се на већи ни нала зе и под ка те го ри је, поде ље не у зави сно сти од 
уре ђи вач ке поли ти ке меди ја на вести, затим опште обла сти (као што су музи ка, 
филм/Тв, позо ри ште, књи ге/стри по ви) и/или неке спе ци фич не за одре ђе не меди
је (нпр. Тв ново сти, сце на, 7 дана са умет ни ци ма и 24 сата кул ту ре), одно сно тем
по рал не кате го ри је, у зави сно сти од акту ел но сти и дру го. 

Тако ђе, када се погле да импре сум сва ког меди ја, уоча ва се да на више од поло
ви не ана ли зи ра них вебпор та ла (осам од 15) у том сег мен ту нема спо ми ња ња 
рубри ке која садр жи реч „кул ту ра”, одно сно уред ни ка и/или нови на ра кул тур ног 
садр жа ја. када се посма тра ју нај по се ће ни ји инфор ма тив ни вебпор та ли у репу
бли ци срби ји по бро ју ствар них кори сни ка, такви еле мен ти посто је у импре су му 
пет од првих шест. 

У даљем току истра жи ва ња ана ли зи ра на је сво је вр сна гене рал на медиј ска сли
ка кроз узо рак који је фор ми ран тако што је селек то ван ком пле тан јед но днев ни 
садр жај у тра же ним рубри ка ма по инфор ма тив ном вебпор та лу на начин да је 
првог селек то ва ног дана (11. јуна 2023. годи не) пре у зет садр жај са Blic.rs, као веб
пор та ла са нај ви ше ствар них кори сни ка у тра же ном пери о ду, затим дру гог дана 
(12. јуна 2023) са Tele graf.rs, као дру гог у тој кате го ри ји, па тре ћег дана (13. јуна) са 
Kurir.rs као тре ћег итд. На тај начин је селек то ва но укуп но 128 тек сто ва са 12 пор
та ла (више од поло ви не од тог бро ја са првих пет вебпор та ла по бро ју ствар них 
кори сни ка, док Mon do.rs, Alo.rs и N1Info.rs нису има ли садр жај у тра же ним дани
ма за овај дру ги део ана ли зе). 

Посма тра ју ћи тај једин стве ни кор пус, више од 70 посто садр жа ја се нала зи на 
вебпор та ли ма где је кул тур на рубри ка при ка за на на првом нивоу у загла вљу, а 
оста так где је као под ру бри ка. 

када је реч о нови нар ским жан ро ви ма, пот пу на је доми на ци ја вести и изве
шта ја, уз рет ко при су ство инте р вјуа, новин ске кри ти ке и дру гог. Тако ђе, када је 
реч о аутор ству, више од тре ћи не садр жа ја садр жи име и пре зи ме или ини ци ја ле 
ауто ра, коли ко је и збир но гле да но тек сто ва који су са новин ских аген ци ја, дру гих 
меди ја и из про мо тив них доку ме на та разних дога ђа ја, док је око 30 посто пот пи
са но име ном сај та на којем се садр жај нала зи или непот пи са но. 

када је реч о обла сти ма кул ту ре који ма се баве нови нар ски садр жа ји, у ана
ли зи су поде ље ни тако да се кроз одре ђе ну област рачу на ју сви тек сто ви у који ма 
се гово ри о кон крет ном кул тур ном садр жа ју и све му што је пове за но са тим, да 
је то тема или дирек тан повод, било да је реч о фести ва ли ма и дру гим сусре ти ма, 
награ да ма и дру гим при зна њи ма, изло жба ма, пред ста ва ма, кон цер ти ма, фил мо
ви ма, теле ви зиј ским сери ја ма, као и када се гово ри директ но о одре ђе ном пози ву, 
про фе си ји, усло ви ма за рад, одно сно ини ци ја ти ва ма пове за ним са тим. 
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Посма тра ју ћи поје ди нач но, нај ви ше садр жа ја било је из обла сти музи ке (кроз 
наја ве и изве шта је са дога ђа ја – фести ва ла, кон це ра та и дру гих мани фе ста ци ја, 
публи ко ва ње песа ма и албу ма, јуби ле је итд.), око четвр ти не од укуп ног бро ја. 
међу при ме ри ма су и сле де ћи: „одр жан хума ни тар ни кон церт ’одје ци Бео град
ског Шопен Феста’ за ива ну мати је вић” (Tele graf.rs, 12. јун), „интер на ци о нал ни 
фести вал ’иси до ра Жебе љан’ од вече рас до 17. јуна у кра гу јев цу” (Tele graf.rs, 12. 
јун), „сТи гло је сиН ди кал Но Про ле Ће: Након 13 годи на иза шао је Нови 
алБУм нај по зна ти је хипхоп гру пе Бео град ски сиН ди каТ са 23 нове песме” 
(Kurir.rs, 13. јун), „један од нај ве ћих живих африч ких музи ча ра: Femi Kuti & The 
Posi ti ve For ce у Бару та ни” (Nova.rs, 15. јун), „’Чести там воље ној Бео град ској фил
хар мо ни ји вели ки јуби леј’: Зубин мех та уочи гала кон цер та у Бео гра ду” (Nova.
rs, 15. јун), „отва ра ње лета у музе ју: кон церт елек трич ног орга зма” (Danas.rs, 19. 
јун), „На так ми че њу ’Злат на фру ла југа’ уче ство ва ло 20 так ми ча ра из шест окру га 
срби је” (Danas.rs, 19. јун), „Тре ће вече Bel gra de Beer Festa: спек та ку ла ран наступ 
Joker Outа иза звао еуфо ри ју и транс” (B92, 20. јун), „ана Нетреб ко и јусиф ејва
зов спрем ни за наступ на нашој нај пре сти жни јој музич кој мани фе ста ци ји” (B92.
net, 20. јун), „стје пан Хау сер једва чека аре ну! Бун тов ник с вио лон че лом не пре
ста је да оства ру је сво је сно ве: и филм о мени већ посто ји!” (24Sedam.rs, 21. јун), 
„Бре скви цин наступ на Bel gra de Music Week–у у Неде ЉУ, пору чи ла фано ви ма: 
’Нај бо ље и нај сла ђе за крај’” (Srbi ja Da nas.com, 22. јун) и „’Њихов тре ну так је сад’: 
Углед не лич но сти једва чека ју наступ култ ног саста ва The Pro digy на Exi tu!” (Srbi
ja Da nas.com, 22. јун). 

дру га по засту пље но сти у посма тра ном пери о ду је област фил мо ва (игра них, 
доку мен тар них, ани ми ра них) и сериј ских про гра ма на теле ви зи ја ма и дру гим 
плат фор ма ма (око 19 про це на та). међу при ме ри ма се нала зе сле де ћи: „сти вен 
спил берг: дру Бари мор је као 6годи шња ки ња мисли ла да је ET пра ви ван зе ма
љац” (Tele graf.rs, 12 јун), „Погле дај те треј лер за доку мен тар ни филм о дра же ну 
Петро ви ћу: При ча уз коју може те пла ка ти, сме ја ти се...” (Tele graf.rs, 12. јун), „глУ
ми Ца БраН ка каТиЋ лаУ ре аТ Награ де милоШ ЖУТиЋ: За награ ду се 
бори ло пет на ест оства ре ња, а жири је донео јед но гла сну одлу ку!” (Kurir.rs, 13. јун), 
„вели ки Повра Так Ђор Ђа кади је ви Ћа: леген да црног тала са уче ству је у 
ства ра њу сери је каи Но ве сеН ке, а ево ко све глу ми” (Kurir.rs, 13. јун), „’Пуно 
љуба ви, наси ља, лепих глу ма ца, а ту је и један пас’: Филм ’вен сан мора да умре’ 
отво рио Фести вал фран цу ског фил ма” (Nova.rs, 15. јун), „ким каТрал, иПак, 
као самаН Та: дру га сезо на сери је ’и тек тако...’, наста вак култ ног сери ја ла 
’секс и град’, сти же 22. јуна, на HBO макс” (Novo sti.rs, 16. јун), „есПре со Пре
По рУ ка За Филм: ако сте га про пу сти ли почет ком годи не, леТо је иде ал но 
вре ме за ’ава Тар – Пут воде’” (Espre so.rs, 17. јун), „Нео че ки ва на жен ска при ча 
у мушком све ту: Филм ’мај ка мара’ мир ја не кара но вић у инду стри про гра му 
фести ва ла у кар ло вим вари ма” (Danas.rs, 19. јун), „рецен зи ја сери је ’Mrs. Davis’ 
– кад AI нале ти на себи рав ног про тив ни ка” (Danas.rs, 19. јун), „сара Џеси ка Пар
кер конач но откри ла шта ствар но мисли о поврат ку ким катрал” (B92.net, 20. јун), 
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„дизни пред ста вља нову дир љи ву аван ту ру: ко је елио?” (24Sedam.rs, 21. јун) и 
„реПУ Бли ка саЗНа је: Завр ше но сни ма ње сери је ’сабља’! оТкри ва мо ко 
игра ЂиН Ђи Ћа и леги јУ!” (Repu bli ka.rs, 23. јун). 

Тре ћа по засту пље но сти у ана ли зи ра ном узор ку је област позо ри шта и све 
пове за но са тим (више од 9%). о томе гово ре сле де ћи при ме ри: „’Зах те ва анга жо
ва ног слу ша о ца’: Бојан суђић о вер ди је вој нео бич ној опе ри ’Фал стаф’” (Tele graf.rs, 
12. јун), „игор дам ња но вић добит ник награ де ’сло бо дан ка Цаца алек сић’” (Tele
graf.rs, 12. јун), „доде ље не Тони награ де: Нај ви ше награ де осво ји ле пред ста ве о 
Холо ка у сту и анти се ми ти зму” (Tele graf.rs, 12. јун), „огро маН УсПеХ За Пред
сТа вУ ’ролер ко сТер’ У БаЊа лУ Ци: ево коме се доде љу је сПе Ци јал На 
Награ да, а одлу ка жири ја је све оду ше ви ла” (Kurir, 13. јун), „Цвет ко вић, ста нић 
и Зерем ски 200. пут у култ ној пред ста ви ате љеа 212” (Nova.rs, 15. јун), „БалеТ
ски ТриП ТиХ – омаЖ сТо го ди ШЊем Насле ЂУ: Пре ми је ра у Народ ном 
позо ри шту у Бео гра ду” (Novo sti.rs, 16. јун) и „Татја ни ман дић риго нат награ да 
’Љубо мир муци дра шкић’: При зна ње за режи ју која одје ку је бол но и катар зич
но!” (24Sedam.rs, 21. јун). 

На четвр том месту у ана ли зи ра ном узор ку су тек сто ви из обла сти књи жев но
сти (више од пет посто), где су при ме ри сле де ћи: „истра жи ва ња осе тљи вих дру
штве них пита ња: деве ти Фести вал фан та стич не књи жев но сти ’ArtAni ma’” (Nova.
rs, 15. јун), „обја вљен ужи избор за Награ ду ’вла дан десни ца’: При зна ње за роман 
годи не Народ не библи о те ке срби је” (Nova.rs, 15. јун), „Награ да ФесТи ва ла 
’ШУма диј ске меТа Фо ре’: Пове ља ’кара ђор ђе’ Бра ти сла ву р. мила но ви ћу” 
(Novo sti.rs, 16. јун) и „сал ман ружди добио пре сти жну немач ку награ ду” (Danas.
rs, 19. јун). 

дру ге обла сти, попут сли кар ства, гра фич ког дизај на и фото гра фи је, има ју 
зајед но испод пет про це на та уде ла у издво је ним садр жа ји ма, па су зато зајед но 
гру пи са не. У том сег мен ту се нала зе сле де ћи насло ви: „мосТ иЗме ЂУ срП ске 
и маЂар ске кУл ТУ ре изло жба ’сакрал но насле ђе срба у мађар ској’ вла ди
ми ра мар ко ви ћа” (Blic.rs, 11. јун), „ретро спек тив на изло жба горан ке матић од 13. 
јуна на Цети њу” (Tele graf.rs, 12. јун), „моћ при ро де у тре нут ку буђе ња из зим ског 
сна: каја Жутић отво ри ла изло жбу аква ре ла” (Nova.rs, 15. јун), „лет ња мелан хо
ли ја у гале ри ји ’Новем бар’” (Nova.rs, 15. јун), „иНсПи ра Ци ја У рУрал Ном: 
У Пожа рев цу отво ре на изло жба сли ка ра и ваја ра раде та Прву ло ви ћа” (Novo sti.rs, 
16. јун) и „доде ље не гри фон награ де за нај бо љи гра фич ки дизајн: један рад убе
дљи во пре ва зи шао све оста ле” (24Sedam.rs, 21. јун). 

када је реч о пре о ста лим садр жа ји ма који су акту ел ни и ујед но има ју повод 
или тему пове за ну са дога ђа ји ма из кул ту ре, који нису могли да буду свр ста ни 
кроз прет ход но поме ну те обла сти (нпр. садр жа ји о кул ту ри гене рал но или дру
гим обла сти ма, инфра струк тур ним про јек ти ма пове за ним са тим) или садр жа ји
ма који су директ но пове за ни са одре ђе ним акте ром из обла сти кул ту ре, на начин 
да се о том акте ру гово ри кроз одре ђе ну акту ел ност (као повод или тема), попут 
рођен да на, обја ве о повла че њу са сце не, обја ве смр ти, сећа њи ма и дру гим актив
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но сти ма кроз одре ђе не годи шњи це и слич но, таквих садр жа ја има око 15% посто. 
При ме ри су сле де ћи: „Бра јан крен стон иде у при вре ме ну пен зи ју” (Tele graf.rs, 12. 
јун), „сајам савре ме не умет но сти од 15. до 18. јуна у пави љо ну ’Цви је та Зузо рић’” 
(Tele graf.rs, 12. јун), „’сећа ње на јед но дете, са дру ге пла не те’: При ја те љи и коле ге 
не забо ра вљу ју ман ду” (Nova.rs, 15. јун), „иЗло ЖБа ’Пре ЋУ Та Ни Зло ЧиН’: 
Постав ка музе ја жрта ва гено ци да у Пара ћи ну до 22. јуна” (Novo sti.rs, 16. јун), 
„одла Зак кра Љи Це са Три крУ Не: Бри тан ска глу ми ца и поли ти чар ка глен
да Џек сон пре ми ну ла у 87. годи ни” (Novo sti.rs, 16. јун) и „маја гој ко вић одр жа ла 
саста нак с гра до на чел ни ци ма и пред сед ни ци ма општи на пово дом доде ле сред ста
ва за обна вља ње кул тур них цен та ра” (Danas.rs, 19. јун). 

Послед њи издво је ни блок чини око 23% узор ка из дру гог дела истра жи ва
ња, а ту су сви нови нар ски садр жа ји из кул тур них рубри ка чији повод или тема 
нису по прет ход но наве де ним кри те ри ју ми ма. То је сег мент у којем се нала зе и 
реци кли ра ни садр жа ји, одно сно поно во публи ко ва ни већ рани је обја вље ни (нпр. 
живот не при че и слич но), где се тако доби ја ју нови „кли ко ви” на ста ре теме, па 
се и у овом сег мен ту могу наћи при ме ри рани је поме ну тог „копипејст” нови
нар ства. овај блок у доми нант ном бро ју чине садр жа ји који се баве при ват
ним живо ти ма акте ра из кул ту ре (акту ел но сти, живот не при че и дру го), али и 
сви дру ги који су свр ста ни на ана ли зи ра ним инфор ма тив ним вебпор та ли ма у 
кул тур ну рубри ку, а баве се тема ма и лич но сти ма које нису пове за не са кул ту
ром на прет ход но одре ђе ни начин (па тако и у ана ли зи ра ном пери о ду акту ел на 
тема прет њи поје ди ним глум ци ма због њихо вих јав но изра же них ста во ва, затим 
опту жбе да су неке јав не лич но сти почи ни ле кри вич на дела, дру ги теле ви зиј ски 
садр жа ји као теме итд). При ме ри су сле де ћи: „маја гој ко виЋ оШТро осУ
ди ла ПреТ Ње глУм Ци ма: мини стар ка кул ту ре пози ва на раз го вор и каже 
да је про тив гру бих речи” (Kurir.rs, 13. јун), „Била Нај леП Ша На све ТУ, а 
скоН Ча ла мла да На БиЗа раН НаЧиН: Полу део је од туге након њеног 
ужа сног кра ја о ком се при ча и данас!” (Kurir.rs, 13. јун), „слав На маНе кеН
ка се Поја ви ла На ролаН гаро сУ БеЗ ТрУН ке ШмиН ке: Пока за ла 
како изгле да након рас ки да са вен са ном касе лом” (Kurir.rs, 13. јун), „коН
Тро верЗ Ни мили јар дер и Њего ва Згод На вере Ни Ца УЖи ва јУ За 
све Паре! Пози ра ла дра гом у ТаН га купа ћем док он живи дрУ гУ мла досТ” 
(Kurir.rs, 13. јун), „сел ма Хајек Пока За ла савр Ше Но иЗва ја Но Тело 
У Бики Ни јУ: купа ћи костим иста као њене обли не, а БУј Не грУ ди су биле у 
првом пла ну!” (Kurir.rs, 13. јун), „Петар Бен чи на о прет ња ма њего вој поро ди ци: 
Упла шим сам себе шта бих могао да ура дим” (Nova.rs, 15. јун), „Фронт мен гру пе 
рам штајн под истра гом: Неко ли ко жена га опту жи ло за сек су ал но узне ми ра ва
ње” (Nova.rs, 15. јун), „вла ди мир Ђука но вић: изви ња вам се сва ком глум цу, није 
била наме ра да се води кам па ња” (Danas.rs, 19. јун), „сви Згра НУ Ти иЗгле
дом ива Не миХиЋ У кУПа Ћем косТи мУ! годи на ма је у иле га ли, ал ово је 
фот ка годи не!” (Infor mer.rs, 25. јун), „рекла сам: ’иЗдр Жи док Ти док Тор 
ЧиТа НалаЗ’! глу ми ца мина лаза ре вић про го во ри ла о тешкој боле сти и дугом 
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опорав ку!” (Infor mer.rs, 25. јун), „кУПУ јУ кУЋУ У Пла Ни Ни?! ком ши ни ца 
анђе ле јова но вић и миха и ла дуда ша откри ла њихо ве пла но ве, глу ми ца у пот пу
но сти иде оче вим сто па ма!” (Infor mer.rs, 25. јун) и „ЊУ је БосиЉ ЧиЋ волео 
Пре Него ШТо је оЖе Нио јеле НУ иван био заљубљен у згод ну бале ри ну, а 
онда се поми рио с пева чи цом” (Infor mer.rs, 25. јун). 

Тако ђе, када је реч о комен та ри ма кори сни ка уз нови нар ске садр жа је издво је не 
у дру гом делу истра жи ва ња, омо гу ће ни су били на 122 нови нар ска тек ста (од 128, 
пошто Srbi ja Da nas.com нема опци ју за комен та ре), а њихов уку пан број је 197. од 
поме ну тог бро ја нови нар ских садр жа ја уз које су били омо гу ће ни комен та ри, на 
72% их није било, на 11,5% је био један комен тар, а бли зу 6% је има ло два комен
та ра, док је од три до осам комен та ра има ло око 6,5%. дво ци френ број комен
та ра има ло је 4% нови нар ског садр жа ја. Убе дљи во нај ви ше реак ци ја и поле ми ка 
је иза звао текст „маја гој ко виЋ оШТро осУ ди ла ПреТ Ње глУм Ци ма: 
мини стар ка кул ту ре пози ва на раз го вор и каже да је про тив гру бих речи” (Kurir.
rs, 13. јун) – 44 комен та ра, а сле де: „слав Ни глУ маЦ Поги НУо У сао Бра
Ћај Ној Несре Ћи: само неко ли ко сати пре тра ге ди је обја вио сни мак на Тви те
ру” (Kurir.rs, 13. јун) – 32 комен та ра, „јеле На Бодри ла Ноле Та У дрУ ШТвУ 
мНо ги ма омра Же Ног мУШкар Ца! сви су у шоку: јад на она са њим!” 
(Kurir.rs, 13. јун) – 22 комен та ра, „вла ди мир Ђука но вић: изви ња вам се сва ком 
глум цу, није била наме ра да се води кам па ња” (Danas.rs, 19. јун) – 22 комен та ра 
и „сел ма Хајек Пока За ла савр Ше Но иЗва ја Но Тело У Бики Ни јУ: 
купа ћи костим иста као њене обли не, а БУј Не грУ ди су биле у првом пла ну!” 
(Kurir.rs, 13. јун) – 10 комен та ра. 

Закључ на раз ма тра ња

истра жи ва ње у овом раду пока за ло је да кул тур на рубри ка, гене рал но гле да но 
(и са јасним назна ка ма да посто је раз ли ке поје ди нач но по вебпор та ли ма), нема 
јед на ко истак нут поло жај на нај по се ће ни јим инфор ма тив ним вебпор та ли ма 
у срби ји по ствар ном бро ју кори сни ка, одно сно да иако је већин ски видљи ва у 
загла вљи ма, посто ји зна ча јан број инфор ма тив них веб пор та ла који је свр ста ва ју 
у под ру бри ке дру гих сег ме на та. када се посма тра однос публи ко ва ног садр жа ја, 
још већа је раз ли ка у про цен ти ма у корист оних инфор ма тив них вебпор та ла на 
који ма ова рубри ка има бољу видљи вост, у одно су на оне вебпор та ле где је под
ру бри ка. 

има ју ћи у виду да истак ну тост одго вор них лица у медиј ској редак ци ји и пот
пи си ауто ра на нови нар ским тек сто ви ма поди жу кре ди би ли тет, одно сно да се и 
на тај начин гра ди пове ре ње изме ђу нови на ра, меди ја и чита о ца/кори сни ка, пода
так да се у већи ни импре су ма посма тра них меди ја не спо ми њу одго вор на лица за 
кул тур ну рубри ку, гово ри о зна ча ју тога за саму редак ци ју, мада је чиње ни ца да 
нај по се ће ни ји инфор ма тив ни вебпор та ли у репу бли ци срби ји по бро ју ствар них 
кори сни ка има ју такав еле мент, пет од првих шест. Тако ђе, у дру гом делу ана ли зе 
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је пока за но да пре ко две тре ћи не селек то ва ног садр жа ја има извор – било да је реч 
о кон крет ном ауто ру, име ном и пре зи ме ном или ини ци ја ли ма, или инфор ма ци
ји пре не тој са новин ских аген ци ја, дру гих меди ја и из про мо тив них доку ме на та 
разних дога ђа ја. Бли зу јед не тре ћи не нема такву иден ти фи ка ци ју, одно сно нови
нар ски садр жај је пот пи сан име ном сај та на којем се нала зи или је непот пи сан. 
одре ђе на тен ден ци ја у том сми слу је пре у зави сно сти од пор та ла до пор та ла него 
од садр жа ја до садр жа ја. 

даље, уоче на је нејед на кост у дистри бу ци ји садр жа ја у кул тур ним рубри ка ма у 
зави сно сти од инфор ма тив ног вебпор та ла, где су мно го више садр жа ја укуп но у 
посма тра ном пери о ду публи ко ва ли упра во пор та ли који су на врху листе по реал
ном бро ју кори сни ка, док енту зи ја зам за попу ња ва њем те рубри ке опа да са нижом 
пози ци јом на листи. То пока зу је пода так да је на првих пет инфор ма тив них веб
пор та ла по бро ју ствар них кори сни ка у посма тра ном пери о ду, укуп но гле да но, 
при сут но више од поло ви не селек то ва них тек сто ва. 

међу тим, када се посма тра жан ров ска струк ту ра тих садр жа ја при ме ћу је се 
да пону да није разно вр сна, одно сно да је пот пу на доми на ци ја вести и изве шта
ја (где се пока зу је и зна чај на зави сност од дру гих изво ра, попут пиар садр жа ја, 
самим тим губи се на екс клу зив но сти, има ју ћи у виду при сут ност тих садр жа ја и 
на дру гим вебпор та ли ма), уз рет ке при ме ре дру гих жан ро ва, па самим тим недо
ста је ком плек сни ји поглед на широк дија па зон кул тур ног садр жа ја, кроз ана ли зе, 
кри тич ке и дру ге еле мен те, који се не завр ша ва ју на нпр. наја ви или реги стро ва
њу дога ђа ја који се оди грао, без обзи ра на то да ли је реч о музи ци, фил мо ви ма и 
сериј ском про гра му, позо ри шту, књи жев но сти или дру гим темат ски мање засту
пље ним обла сти ма кул ту ре на селек то ва ним инфор ма тив ним вебпор та ли ма у 
ана ли зи ра ном пери о ду. 

Чиње ни ца да бли зу јед не четвр ти не узор ка из дру гог дела ана ли зе кул тур них 
рубри ка чине оста ли садр жа ји, међу који ма у зна чај ном бро ју они који се баве 
при ват ним живо ти ма акте ра из кул ту ре и дру гим тема ма које нису директ но 
пове за не са кул тур ним садр жа ји ма, потвр ђу је табло ид ну логи ку свој стве ну већи
ни овда шњих ути цај них меди ја, која појам кул ту ре посма тра лежер но, дода ју ћи 
под ту рубри ку низ дру гих садр жа ја и, самим тим, три ви ја ли зу ју ћи овај појам. То 
поја ча ва чиње ни ца да се кори сни ци, који нај че шће нису актив ни на садр жа ји ма 
кул тур них рубри ка, пре ма резул та ти ма ана ли зе, акти ви ра ју у већем бро ју упра
во на таквим, оста лим садр жа ји ма, одно сно да кон крет не актив но сти из обла сти 
кул ту ре не успе ва ју да про бу де такву њихо ву пажњу. 

сход но томе, садр жа ји кул тур них рубри ка на инфор ма тив ним вебпор та ли
ма (гене рал но гле да но, има ју ћи у виду тако посма тра ну сли ку у овој ана ли зи, уз 
посто ја ње раз ли ка међу веб пор та ли ма) све мање су садр жа ји који пред ста вља ју 
рани је поми ња на „узви ше на ста ња духа”. При ка зу ју се начи ни живо та чла но ва 
неког дру штва или гру па у окви ру неког дру штва бли жи пои ма њу кул ту ре која је 
све при сут на и у којој се нала зе разни, нека да за такву рубри ку непре по зна тљи ви 
садр жа ји, пого то во из вре ме на тра ди ци о нал них меди ја, када је посто ја ла сна жни
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ја фил тра ци ја пре публи ко ва ња, одно сно селек ци ја оно га што ће се наћи на медиј
ској аген ди. 

има ју ћи у виду зна чај кул ту ре и на наци о нал ном и на међу на род ном нивоу, као 
и посеб ну уло гу медиј ске сли ке и за овај сег мент дру штва, сва ка ко да би пажљи ви
је уоб ли ча ва ње медиј ске аген де, селек ти ра ње и уокви ри ва ње садр жа ја који се гру
пи шу у рубри ка ма које у нази ву садр же реч „кул ту ра”, затим њихов бољи поло жај, 
када је реч о видљи во сти на вебпор та ли ма – уз већи фокус на жан ров ској разно
вр сно сти садр жа ја пре него доми нат ном кван ти те ту – допри нео ква ли те ту самих 
рубри ка и бољој оба ве ште но сти и еду ко ва но сти кори сни ка. Нарав но, уз огра ду да 
побољ ша ње ста ту са кул ту ре у меди ји ма зави си и од њеног ста ту са на нивоу држа
ве, наци је, па и на локал ном новоу, одно сно од ели та које о томе одлу чу ју, посеб но 
има ју ћи у виду да меди ји пред ста вља ју огле да ло дру штва у којем делу ју. 
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FRAG MENTS OF THE MEDIA IMA GE OF CUL TU RE 
IN CUL TU RE SEC TI ONS OF THE NEWS WEB POR TALS IN SER BIA 

Abstract: This paper discus ses the por trayal of cul tu re and the mea nings attri bu ted 
to cul tu re on the most fre qu ently visi ted infor ma ti o nal web por tals in the Repu blic 
of Ser bia. The focus is on the sec ti ons that con tain the word “cul tu re” in the title. The 
rese arch reve als that the se sec ti ons, tho ugh with cle ar vari a ti ons among indi vi dual 
web por tals, are gene rally given more pro mi nen ce as standalo ne sec ti ons rat her than 
being mini mi zed as subsec ti ons. The majo rity of media con tent cre a ted in the se sec
ti ons per ta ins to music, fol lo wed by films and seri es. The con tent rela ted to the a tre, 
lite ra tu re and other cul tu ral aspects is also pre sent, but to a les ser extent. Addi ti o nally, 
the re is a sig ni fi cant num ber of artic les cove ring the pri va te lives of figu res from cul
ture and other topics not directly con nec ted to cul tu ral con tent, rai sing que sti ons 
abo ut the ir rele van ce to the cul tu re sec tion. Furt her mo re, it has been noted that user 
acti vity is inten si fied thro ugh com ments on such media con tent. Howe ver, the gen re 
struc tu re of the con tent is not diver se, with news and reports being domi nant, whi le 
other forms of jour na lism are infre qu ently found. Con se qu ently, the re is a lack of a 
bro a der view of cul tu ral con tent, such as indepth analysis, cri ti cism and other ele
ments. 
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